

# 党建引领企业强 同心共筑中国梦

中国首座企业党建公园正式启动



在12月1日举办的第三次全国企业党建研讨会暨第七次中国营商环境峰会上,《中国企业报》集团社长吴昀国(左),全国党建研究专家陈建才(中),深装集团党委书记、董事长吴富贵(右)分别介绍中国首座企业党建公园的筹备情况。

习近平总书记指出:“坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的‘根’和‘魂’,是我国国有企业的独特优势。”“非公有制企业是发展社会主义市场经济的重要力量。非公有制企业的数量和作用决定了非公有制企业党建工作在整个党建工作中越来越重要,必须以更大的工作力度扎实抓好。”“非公有制企业仍属于党建工作新领域,新情况新问题多,工作基础薄弱,需要下大力气来抓。”

没有共产党就没有新中国,没有党的英明领导就没有中国企业的今天。2021年7月1日,胸怀为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为世界人民谋大同初心使命,一路筚路蓝缕、披荆斩棘不断创造奇迹的中国共产党,将迎来百年华诞。这既是世界第八大党的盛典,也是中国企业的盛典。

百年春华,有中国企业的绰约身姿;百年秋实,有中国企业的卓越奉献。在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,由《中国企业报》集团与深圳市建筑装饰(集团)有限公司首先发起,联合各地党委、政府、社会、企业共同参与,筹划在全国建立100家企业党建

主题公园,首座中国企业文化公园已在北京正式落户。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,我们用高科技手段,将企业党建红色文化有机融入传统公园的绿色生态文化之中,将红色党建文化、绿色生态文化和蓝色科技文化融为一体,打造三色融合的新时代特色公园。

让企业党建走出企业,融入社会大党建;让企业文化走出企业,融入社会大文化;让高科技的智慧党建引领企业高质量发展;让党引领的先进文化呈现在绿色生态上;让党的执政理念、执政方略有机融入我们生活的实体空间;让企业家精神显现在祖国的大好河山上,让公园成为我们的红色导师,让环境成为我们的红色大学。

为筹建中国首座企业党建公园,《中国企业报》集团、深装集团于2020年10月20日专题召开筹建党建主题公园研讨会,就建设企业党建公园的意义、内容、设计规划等进行了深入研讨,会议还特聘《经济日报》原常务副总编罗开富、清华大学马列学院原院长吴倬为首批专家顾问,对企业党建公园的建设进行全面指导。

2020年12月1日,在东莞召

开的2020年全国企业家活动日暨中国企业家年会上,全国党建研究专家陈建才作了《百年华诞 百企献瑞——建设首座中国企业文化公园的重大意义》的分享,在与会企业家中引起强烈反响。

中国企业文化公园依托中共中央党校、中央网信办、中宣部、中组部等党建专家智库优势,采用高科技智能化手段,开启红色党建新航程,打造城市红色休闲新领域,引领休闲党建一体化新生活。企业文化公园将建设百年党建大道、新时代理论长廊、“一带一路”中企党建大道、浓缩版长征路、红色精神之路、红色爱情园、红色家书园、企业优秀党建案例园、企业家精神园、企业创新园等红色景观。拟将首座中国企业文化公园打造成中国企业文化高端交流基地、中国企业文化优秀成果展示基地、中国企业文化最新成果展示基地、中国企业文化培训基地、中国优秀企业发展历程展示基地、中国优秀企业家教育培训基地、中国优秀企业家风采展示基地、中国企业文化重大新闻发布基地、中国企业文化招商引资路演基地、中国企业文化优秀产品展示基地。

我们将以线上与线下一体化、生态景观与党建知识一体化、

## 中国首座企业党建公园 正式启动

### 3色融合

红色党建文化 绿色生态文化 蓝色科技文化

### 4方共赢

利党 利国 利民 利企

### 5念和美

创新 协调 绿色 开放 共享

党建引领企业强 同心共筑中国梦

王利博制图

学习与休闲一体化、传统方式与智能手段一体化等新思路、新方式建设中国企业文化公园;让公园的绿色生态充满红色党建韵律,跳动着红色音符;让公园时时在讲红色故事,处处体现红色文化;让公园处处有党建知识,时时可学习党建知识;让公园景观包含企业创新文化,充分体现企业家精神。

百年盛典,百企献瑞。即将

在首都北京建成的首座中国企业文化公园将优选百家共建。我们要将这百家企业的党建成果、优秀文化、成长历程、创新成果和优质产品以智能方式融入公园的绿色生态之中,将在党的百年华诞之时,呈现给首都的干部群众,并将作为中国企业向党的百岁生日献礼的重要事项呈现给伟大的中国共产党。

(董晓丹)

## 全国党建公园研讨图集

